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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
23(vinte e três) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
realizou-se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os 
trabalhos da Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim 
de Piranhas, sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 
9ª (nona) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores 
Emanoel Renege Soares Batista, Fabricio Antônio dos Santos, Gutemberg 
Dantas de Queiróz, João Dantas Saraiva, Francisco Junior Alves, José Gomes 
da Silva,  Davy Soares da Costa e Valmir Pereira da Costa Neto.  Verificou-se a 
ausência do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves que justificou sua 
ausência a sessão por motivo de ordem pessoal, O senhor Presidente em 
exercício vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus 
e na presença de 08 (oito) Senhores Vereadores declarou aberta a sessão e 
convidou o 1º Secretário Davy Soares da Costa para secretariar os trabalhos da 
sessão. LEITURA DA ATA:O senhor secretário procedeu à leitura da sessão 
anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a 
mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os vereadores 
presentes. EXPEDIENTE: o Senhor secretário deu conhecimento do Projeto de 
Decreto Legislativo nº 037/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves 
Concede o Título de Cidadã Jardinense à Senhora Wdenise Lunguinho de Lima 
e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 014/2025, de autoria do 
mesmo Edil concedendo Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a Srta. 
Jane Fernandes de Araújo. Requerimento nº 135/2025, de autoria dos 
vereadores Davy Soares da Costa, Fabricio Antônio dos Santos e Francisco 
Junior Alves, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Lei nº 022/2025, de autoria do `vereador Francisco 
Junior Alves, que denomina a unidade de ensino da Agrovila de Professora Marta 
Corina de Araújo Germano e dá outras providências.” A fim de que a matéria 
seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 136/2025, de autoria 
dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 012/2025, de autoria do 
vereador /Francisco Junior Alves, que Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Amaro Cavalcanti a Srta. Janille Fernandes de Araújo, e dá outras providências.” 
A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 
nº 137/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados 
os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 
013/2025, de autoria do vereador Emanoel Renege Soares Batista, que Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a Marcos Antônio Primo dos 
Santos, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada 
em votação única.  Requerimento nº 138/2025, de autoria dos mesmos Edis, 
requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2025, de autoria do vereador 
Gutemberg Dantas de Queiróz, que Concede Título de Cidadão Jardinense ao 
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Sr, José Humberto da Costa Dutra, e dá outras providências.” A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 139/2025m 
de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2025, de 
autoria do vereador Francisco Junior Alves, que Concede Título de Cidadão 
Jardinense ao Sr, José Claudio da Silva dá outras providências.” A fim de que a 
matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 140/2025, 
de autoria do vereador Francisco Junior Alves,  GRANDE EXPEDIENTE:  Não 
houve inscrição de orador. ORDEM DO DIA: Presente no momento 08(oito) 
vereadores o senhor Presidente submeteu a discussão o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 033/2025, de autoria do vereador Fabricio Antônio dos Santos que 
concede Título de Cidadão Jardinense ao vereador Artur Josué de Araújo 
Mayunard. Projeto de Decreto Legislativo nº 034/2025, de autoria do mesmo Edil, 
que concede Título do Cidadão Jardinense ao vereador Renato Saldanha de 
Souza. Requerimento nº 129/2025, de autoria dos vereadores Francisco Junior 
Alves, Davy Soares da Costa requerendo sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 017/2025, que dispõe sobro o 
Plano Plurianual do Município de Jardim de Piranhas/RN, para o Quadriênio de 
2026-2029, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única. Requerimento nº 130/2025, de autoria dos mesmos 
Edis requerendo sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 
ao Projeto de Lei nº 018/2025, de autoria do `Poder Executivo, que estima a 
Receita e fixa a Despesa da Prefeitura Municipal de Jardim de Piranhas para o 
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências.” A fim de que a matéria 
seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 131/2025, de 
autorias dos mesmos Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres 
das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 019/2025, de autoria do 
`vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal de Meio Ambiente de Jardim de Piranhas –FMMA e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 
Requerimento nº  132/2025, de autoria dos mesmos Edis, requerendo que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 
020/2025, de autoria do `vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Jardim de 
Piranhas/RN, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e 
votada em votação única. Requerimento nº 133/2025, de autoria dos mesmos 
Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Lei nº 021/2025, de autoria do `vereador Fabricio 
Antônio Santos, que dispõe a proibição de execução de músicas com letras que 
façam apologia ao crime, ao uso de drogas e/ou que expressem conteúdos 
sexuais nas instituições escolares públicas e privadas na rede de ensino em todo 
âmbito Municipal e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida 
e votada em votação única. Requerimento nº 134/2025, de autoria do vereador 
Emanoel Renege Soares Batista ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Rogério Soares e ao Deputado Estadual Adjuto Dias, para   que seja realizada a 
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instalação de iluminação pública no trecho que se inicia após a ponte do Rio 
Piranhas, seguindo até a divisa com o Estado da Paraíba. Ninguém querendo 
discutir as matérias as mesmas foram colocadas em votação sendo aprovadas 
por todos os vereadores presente. O senhor Presidente passou para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Resolução nº 
014/2025/2025, Projeto de Decreto Legislativo 037/2025, Projetos de Decretos 
Legislativo nº 035 e 036/2025 Ficam em pauta para discussão e votação os 
Requerimentos nºs 135 ao 141/2025. Em seguida o senhor O vereador 
FRANCISCO JUNIOR ALVES, expressou votos de pesar pelo falecimento de 
Dona Chiquita, esposa de “Chico Petronilo que faleceu aos 97 anos e estava 
sendo sepultada naquele momento. Destacou a longevidade dela como uma 
“graça de Deus” e pediu que Deus confortasse a família. Requerimento 
apresentado: Solicitou a realização de uma audiência pública na Câmara para 
discutir a questão dos animais soltos nas ruas de Jardim de Piranhas, pois o 
problema tem se tornado insuportável para a população, e é necessário unir 
esforços entre os poderes Executivo, Legislativo, Judiciário, Polícia Militar e 
sociedade civil para encontrar uma solução definitiva. Ressaltou que existe uma 
lei municipal já aprovada pela Câmara que proíbe animais soltos nas vias 
públicas, mas é preciso colocá-la em prática. Comentou que está difícil encontrar 
alguém para recolher os animais, pois quem tenta é ameaçado ou ridicularizado. 
Defendeu que cada um pode criar seus animais, desde que respeite o direito dos 
outros e mantenha-os fora das ruas.  Finalizou pedindo o apoio dos colegas 
vereadores e das autoridades convidadas para resolver o problema “no mais 
curto espaço de tempo”. EXPLICAÇÃO PESSOAL:  senhor Presidente facultou 
a palavra, fez uso o vereador O Vereador JOÃO DANTAS SARAIVA 
Cumprimentou os colegas, o público presente e os ouvintes da Rádio Vale do 
Piranhas.  Relatou uma visita à Rua Maria de Araújo, onde observou que a obra 
de calçamento está praticamente concluída. Afirmou que a pavimentação 
valorizou o bairro e as residências locais. Parabenizou o vereador Fabrício pelo 
requerimento que deu origem à obra e o prefeito Rogério pela execução. 
Destacou o bom ambiente de convivência entre os vereadores, dizendo que “a 
Câmara é como uma família. .Manifestou votos de pesar pelo falecimento de 
Dona Chiquita, explicando que o início da sessão atrasou porque alguns 
vereadores participaram do velório. Desejou um final de semana de paz e saúde 
a todos os jardinenses. O vereador FABRICIO ANTONIO DOS SANTOS fez 
uma breve participação, agradecendo o reconhecimento do vereador João 
Dantas e reforçando a importância da proposta apresentada pelo vereador 
Júnior Alves sobre a audiência pública para discutir o problema dos animais 
soltos nas ruas da cidade. Sugeriu que sejam convidados também, a Polícia 
Ambiental; os grupos de cavalgadas, pois muitos participantes são proprietários 
de animais que acabam ficando soltos. Encerrando, desejou boa tarde e um bom 

fim de semana a todos. O vereador FRANCISCO JUNIOR ALVES falou 
que, após a aprovação do requerimento da audiência pública, será 
definida uma data e um horário acessível para que toda a população 
possa participar. Ele destacou que o problema dos animais soltos — 
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tanto de grande quanto de pequeno porte (cães e gatos) — precisa de 
uma solução definitiva, e a audiência deve envolver a sociedade civil, o 
poder público e os órgãos competentes. Ressaltou que a população já 
sabe que é proibido deixar animais soltos, mas muitos não respeitam a 
lei.  O objetivo é debater e encontrar medidas eficazes, incluindo a 
retomada da captura de cães e gatos abandonados. Parabenizou o 
prefeito Rogério Soares pela pavimentação de várias ruas da cidade, 
especialmente a avenida que liga o Beijo da Pista à área do Barraco até 
a casa de Alex, destacando a qualidade e rapidez do serviço; Criticou 
moradores que fecham ruas públicas, afirmando que “rua é espaço do 
povo” e que essa prática deve acabar; Elogiou o trabalho da 
Procuradoria Municipal por ter resolvido pendências que impediam a 
execução de obras; Defendeu que ruas abertas, largas e com 
infraestrutura são as que realmente valorizam o bairro e o imóvel. 
Encerrando, o vereador desejou um bom fim de semana aos colegas, 
ouvintes e à população, agradecendo a Deus e reforçando o 
compromisso com o desenvolvimento de Jardim de Piranhas.  O 
vereador GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, iniciou reforçando  as 
palavras do vereador Júnior Alves sobre a importância da organização 
urbana do município, destacando que Jardim de Piranhas cresceu de 
forma desordenada devido ao forte setor têxtil e à presença constante 
de água no Rio Piranhas, o que atraiu muitas pessoas de outras 
cidades. Esse crescimento rápido impediu que a gestão municipal 
tivesse tempo de planejar adequadamente o desenvolvimento urbano, 
resultando em construções irregulares e ruas mal planejadas. 
Gutemberg ressaltou que os erros do passado precisam ser corrigidos, 
e que não se deve continuar repetindo práticas erradas sob a 
justificativa de que sempre foi assim.  Manifestou condolências à família 
de Dona Chiquita, esposa de Chico Petronilo, ressaltando o respeito e 
a amizade que mantinha com a família.  Desejou um fim de semana 
abençoado a todos e afirmou que espera retornar na próxima sessão 
para continuar trabalhando em prol do município e dos munícipes O 
vereador JOSÉ GOMES DA SILVA cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e o público. Ele destacou a importância da 
discussão sobre o problema dos animais soltos, apoiando a proposta 
do vereador Júnior Alves para realização de uma audiência pública 
sobre o tema.  Sugeriu que, além das autoridades municipais e órgãos 
competentes, também sejam convidados os organizadores e 
participantes das cavalgadas, já que atualmente há várias ocorrendo na 
cidade, o que contribui para o aumento do número de animais. 
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Defendeu o envolvimento da secretaria de Meio Ambiente, da Vigilância 
Sanitária e de outras pastas para buscar soluções conjuntas, 
ressaltando que o problema talvez não acabe totalmente, mas pode ser 
amenizado. Comentou que observou a necessidade de ações de 
castração para controlar a reprodução dos animais e comentou que o 
trabalho de recolhimento é difícil quando há poucos funcionários, 
especialmente porque alguns animais são agressivos. Elogiou o avanço 
das obras de calçamento em diversas ruas da cidade, citando a rua da 
Timbainha, as passagens molhadas e a rua do rio, agradecendo ao 
deputado Rogério e à equipe da prefeitura pelo empenho. Ele finalizou 
desejando um bom fim de semana a todos e reafirmando seu 
compromisso em ajudar a resolver os problemas do município. O   
senhor presidente, vereador EMANOEL RENEGE SOARES 
BATISTA,  iniciou cumprimentando os colegas, os ouvintes da Rádio 
Vale do Piranhas e o público presente. Em seguida, reforçou o 
requerimento do vereador Júnior Alves, que solicita a realização de uma 
audiência pública para discutir o problema dos animais soltos nas ruas. 
Destacou que o tema é importante, pois há muitas reclamações da 
população, e a audiência deve reunir autoridades como polícia 
ambiental, promotor, juiz e demais órgãos competentes para se chegar 
a uma solução que não prejudique nem os donos dos animais nem os 
moradores. Pediu ao secretário de obras que verifique e recupere os bancos 
danificados da praça de caminhada próxima à igreja, atendendo às reclamações 
enviadas pelos cidadãos. Parabenizou o prefeito Rogério pela reforma da quadra 
de esportes da Rua do Rio, elogiando o resultado e o reconhecimento dos 
moradores, que estavam satisfeitos com a revitalização do espaço antes 
esquecido e agora útil para o lazer e a prática esportiva dos jovens. Encerrando, 
desejou um bom final de semana aos jardinenses, com paz e saúde, e convocou 

a próxima sessão para o dia 30 de outubro de 2025. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a 
Sessão convocando outra para o dia 23 de outubro a hora regimental 
do que para constar lavrou-se a presente ata, que depois de lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 
demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges Marques 
a digitei. Sala das Sessões, em 23 de outubro de 2025.   

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 

___________________________________________________ 
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